



Circulara episcopului
Ladislau

Nr. 2251/2023.
MESAJ DE CRĂCIUN

„Astăzi, spațiul cosmic nu aparține doar astronauților, și nici miliardarilor cu buzunare pline, care poftesc o experiență specială. În viitorul apropiat, chiar și companiile de tip low-cost își vor lansa zboruri regulate, pentru care deja de acum se pot rezerva locuri plătite în avans.” – Am citit aceste rânduri într-un anunț în care călătoria în spațiu este prezentată ca o experiență turistică extraordinară. Atingerea traiectoriei Pământului și depășirea acesteia printr-un zbor orbital, pentru a admira universul – acesta este obiectivul spre care tinde omenirea prin mijloacele oferite de cuceririle științei moderne.

Frați și Surori în Cristos!

Față de o astfel de ofertă promițătoare, mă gândesc la o vestire de acum două mii de ani, care reprezenta și atunci o mare noutate. Mă gândesc la vestirea venită prin vocea îngerilor, vestire care a întors spre cer privirea și inima omului rămas fără speranță. La această vestire cerească, păstorii simpli au dat un răspuns decisiv: nu s-au mulțumit să se minuneze, nici să se lase pradă îndoielii, întrebărilor și raționamentelor inutile, ci, îmbrăcați în mondenitate, dar cu o simplitate sobră, s-au ridicat și au plecat în căutarea Celui care venise în lume pentru ei. Răspunsul lor la această vestire i-a ridicat din obișnuințele lor, pentru a cunoaște Misterul ceresc dezvăluit în fața lor: *„Să mergem până la Betleém și să vedem acest cuvânt care s-a făcut și ce ne-a făcut cunoscut Domnul!”* (Luca 2, 15)

În perspectiva mileniilor, vestirea care o evocăm astăzi are același mesaj: ne face să ne ridicăm în picioare, pentru că suntem atrași de înălțimi, și vrem să privim spre infinit. Cu toții suntem pe drum, și cercetăm după trasee noi. Proiectăm și construim drumuri și rețele rutiere pentru a ajunge la destinație mai repede și în siguranță. Ne modernizăm drumurile fără ezitare și ne asumăm riscuri pentru căi noi și necunoscute, pentru că suntem atrași de lumea necunoscută, dar minunată.

Iubiți credincioși! Și Crăciunul din acest an găsește omenirea la o răscruce de drumuri: pe lângă drumurile bine marcate și bine bătătorite, deslușim o serie de rute noi care ne duc rapid spre necunoscutul străin și de multe ori înfricoșător. Uitând parcă de înălțimile la care suntem chemați, omenirea se regăsește într-o lume a vitrinelor ispititoare, din care lipsește profunzimea, misterul, bucuria și pacea. Poate că acesta este motivul pentru care, mai mult ca niciodată, apar în interiorul nostru întrebări pline de anxietate despre care adesea nu îndrăznim să vorbim: *Este oare lumea pe drumul cel bun? Ce căi urmează omenirea? Unde ne conduc căile care ne modelează viața individuală și colectivă?* De multe ori avem impresia că suntem blocați în trafic, alteori suferim de disperarea fundăturilor fără ieșire, și nu de puține ori ne asumăm drumuri periculoase care sub iluzia satisfacției de moment, ne duc la autodistrugere. Suntem pe drum, dar fără să ajungem la destinație, pentru că nu avem o destinație reală, nu avem un scop adevărat. Egoismul, dominanța și profitul, plăcerea și interesul nu ne pot duce decât la distrugere.

„Să mergem până la Betleém și să vedem acest cuvânt care s-a făcut și ce ne-a făcut cunoscut Domnul!”(Luca 2, 15) - și-au spus păstorii și au ajuns la destinație. În toate colțurile lumii, evocarea întâmplărilor Crăciunului înseamnă redescoperirea păstorilor simpli, care ne așează în fața unei realități provocatoare: se pare că omenirea nu poate ține pasul cu păstorii simpli, pentru că suferințele și ororile din lumea de astăzi vorbesc despre faptul, că încă nu am ajuns la Betleem. Este posibil că am pornit cândva, dar ne-am oprit pe drum. Poate că am căutat scurtături, sau ne-am blocat în zona noastră de confort pentru că ni se pare dificilă calea care duce la Mister, sau poate chiar protestăm și nu vrem calea pe care ne-a pregătit-o Creatorul, ci vrem să alegem noi drumul! Astfel, evenimentele și tragediile cotidiene fac să înțelegem, că lumea nu a ajuns încă la noaptea de vis de la Betleem, pentru că în propria noastră strălucire falsă nu putem vedea splendoarea prezenței divine.

„Să mergem până la Betleém și să vedem acest cuvânt care s-a făcut și ce ne-a făcut cunoscut Domnul!”(Luca 2, 15) Crăciunul vorbește despre drumul păstorilor. Un drum care leagă milenii și este creat pentru noi de Tatăl ceresc care ne iubește. Ce bucurie este să realizăm că nu suntem rătăcitori și pierduți pe acest drum și că putem depăși frica și îndoiala, pentru a fi receptivi la Misterul care ne atrage. - Trebuie să ne ridicăm și să ne îndreptăm spre Mister. Aceasta este calea reconcilierii, a acceptării și a oferirii, care îmbracă lumea în pace și bucurie.

Iubiți credincioși! Să nu renunțăm la speranță: din întunericul profund poate să se ivească o lume nouă. Putem fi prezenți la începutul acestei lumi și noi, dacă îl găsim pe Dumnezeu în viața noastră, dacă îl primim în familia noastră, dacă ne așezăm tot spațiul nostru de viață în prezența Lui. Aceasta este calea, singura cale, care ne ridică la înălțimi, pentru ca să putem experimenta în viața noastră

puterea care modelează tot universul și nu încetează nicicând, iubirea Tatălui ceresc, care în Isus din Betleem este „*calea, adevărul și viața*”. (Ioan 14, 6)

„*Să mergem până la Betleém și să vedem acest cuvânt care s-a făcut și ce ne-a făcut cunoscut Domnul!*” (Luca 2, 15) Iubiți Frați și Surori! Sunteți deja pe drum? Haideți să mergem împreună și să-i invităm și pe alții pe această cale a păcii, reconcilierii și a bucuriei.

Vă doresc tuturor un Crăciun plin de binecuvântări și speranțe noi.

La sărbătoarea Crăciunului, 2023.

†Böcskei László
episcop diecezan

(Se poate transmite credincioșilor în ziua de Crăciun.)

* * *

Nr. 2252/2023.

RETROSPECTIVĂ 2023, MULȚUMIRI

Frați și Surori În Domnul Isus!

În ritmul alert al lumii în care trăim și în tumultul atâtor schimbări, deseori nu ne dăm seama, că timpul pe care îl avem la dispoziție nu ne pregătește doar provocări noi și încercări neașteptate, dar ne oferă și oportunități pe care nu le conștientizăm suficient, dar care ne pot duce spre adevărata împlinire. Privind din această perspectivă viața noastră de zi cu zi, nu ne putem concentra doar asupra prezentului, ci ne lăsăm inspirați de experiențele trecutului, pentru a putea să ne modelăm un viitor frumos, sigur și mulțumitor. Ca și în balanțele unui cântar, ne găsim echilibrul, care nu este altceva, decât armonia ce leagă trecutul de viitor, printr-un prezent intens și inspirat.

Această armonie se manifestă și în viața comunităților diecezei noastre. Aceasta se reflectă în rapoartele pe care le scriem și le împărtășim la fiecare sfârșit de an, prin care găsim exprimată dorința de a trăi și a mărturisi credința, cu roadele ei în relațiile noastre, care se dovedesc a fi punți între oameni, între valori, între cunoscutul descoperit deja, și necunoscutul spre care tindem. Nu doar amintirile sunt prezentaate în aceste retrospectivă de sfârșit de an. Realizările ne încurajează spre noi planuri, eșecurile pe care le trăim ne învață să muncim și mai mult, iar experiențele împărtășite ne oferă darul bucuriei, pentru că bucuria care izvorăște din credință nu este suficientă în sine. Ea se împărtășește și astfel crește pentru a spori bucuria în lume.

Privind retrospectiva evenimentelor anului 2023, mă gândesc la un moment din viața lui Isus. Doi dintre evangheliști au consemnat această moment. Evanghelistul Marcu, în capitolul 10, și evanghelistul Luca, în capitolul 18, descriu cazul lui Bartimeu, un cerșetor orb care, când a auzit că Isus din Nazaret se apropie pe drum, a strigat și a cerut ajutor. „*Ce vrei să fac pentru tine?*” – l-a întrebat Isus. „*Să-mi recapăt vederea!*” – a răspuns Bartimeu.

Privind la evenimentele și experiențele anului trecut, și noi putem cere, asemenea lui Bartimeu: „*Să-mi recapăt vederea!*”

- Să văd acele lucruri bune pe care Dumnezeu mi le-a dăruit dealungul anului. El a fost cel care m-a protejat în multe momente de pericol, m-a întărit în momente de încercare, mi-a dat o nouă putere și un nou impuls pentru a nu renunța!

- Să văd că El mi-a dat tot ceea ce aveam nevoie pe calea mea spre împlinire. Nu a fost întotdeauna ușor, să recunosc apropierea lui, de multe ori a fost dificil să accept voia lui, dar El a fost alături de mine cu infinită răbdare, astfel nu am fost abandonat nicio clipă.

- Să văd că El mi-a dat posibilitatea creșterii pașnice, iar mulți dintre semenii mei nu au avut acest privilegiu în acest an. Am putut să cresc în pace și să-L slujesc pe Dumnezeu și pe semenii mei, când m-am împotrivit tentațiilor lumii, care urmăreau eclipsarea lui Dumnezeu în viața mea.

- Să observ, că nu sunt doar pentru mine. Aparțin unei comunități, sunt membru al unei familii, am un cerc de apropiați și prieteni, sunt un mădular viu al comunității, cu misiunea de a clădi spre binele comun, pentru vestirea evangheliei, pentru a deveni lumină și a nu rămâne întuneric în această lume.

- Să văd și eu, așa cum a văzut Bartimeu, că apropierea de Domnul oferă un răspuns la întrebările vieții mele, apropierea de El aduce vindecare și mă înalță la o viață nouă.

Doresc tuturor dragilor mei Frați și Surori în Cristos, ca darul viziunii adevărate să sporească în noi lumina credinței, raza speranței și flacăra carității. Să ne lăsăm atinși în continuare de apropierea Domnului care ne-a invitat în comunitatea sa, și ne-a dăruit harul de a iniția și de a săvârși multe fapte bune, slujind mântuirea.

Mulțumesc din suflet tuturor pentru munca depusă de-a lungul anului, pentru răbdarea cu care ați slujit, pentru acceptarea și dedicarea voastră, și toate eforturile voastre le ofer spre slava lui Dumnezeu. Fie ca Dumnezeu să desăvârșească ceea ce am încercat să realizăm cu ajutorul Său până acum. Fie ca El să ne însoțească și să ne călăuzească prin intermediul darurilor Spiritului Sfântului și în viitor.

Oradea, 2 decembrie 2023

ACTIVITĂȚI PASTORALE PROPUSE PENTRU ANUL 2024

În contextul parcursului sinodal, care în faza actuală a culminat în octombrie anul curent cu lucrările primei sesiuni al celui de al XVI-lea sinod al episcopilor, am putut urmări, uneori chiar cu surprindere manifestările vieții spirituale în diferitele biserici locale. Pentru noi va rămâne și pe mai departe important, ca să urmărim și să îndeplinim ceea ce, la inițierea acestei căi sinodale, Papa Francisc ne-a recomandat, pentru *a asculta și a urma îndemnul și inspirațiile venite de la Duhul Sfânt, astfel încât să putem progresa în formarea unei comunități a credincioșilor deschisă și primitoare, dar mai ales mărturisitoare a adevăratei credințe.*

În contextul celor de mai sus, deschiderea noastră față de lucrarea Duhului Sfânt trebuie să o vedem și prin disponibilitatea de care trebuie să dăm dovadă, atunci când mergând pe cărările acestei vieți, nu vrem să ne concentrăm doar pe traseele lumești, ci urmărim acele căi, prin care adevărul evangheliei poate modela viața individului și a comunității de astăzi. Mottoul ales pentru acest an, care să fie un îndemn pentru limpezirea inițiativelor și angajamentelor noastre, vine din cartea evanghelistului Luca: „*A fost dus de Duh în pustiu.* „(Lc 4, 1). Adresez tuturor rugămintea, ca în decursul anului care vine, în predici, cateheze, dar și cu alte ocazii, să abordăm această tematică de actualitate, care dorește, să ne sensibilizeze și pe noi, față de pustiul lumii de astăzi, față de derapajele diverse prin care omul și întreaga societate tinde să-și piardă echilibrul atât de necesar pentru împlinirea unei adevărate vieți. Duhul Sfânt este cel care poate să ne inspire, este cel care ne dă gândurile bune și care ne întărește pentru a putea fi consecvenți în hotărârile și angajamentele noastre. În acest sens am conceput planul pastoral pentru anul următor, care pe parcurs urmează să mai fie completat. Deasemenea, încurajăm toate inițiativele locale din parohii sau decanate, pentru ca orice inițiativă bună și folositoare pentru binele spiritual, să își poată găsi posibilități de manifestare.

Programe Pastorale propuse pentru anul 2024

IDŐPONT	ESEMÉNY	HELYSZÍN
IANUARIE		
14-21 ianuarie	Ruăciune pentru unitatea creștinilor	Parohii
19-21 ianuarie	Curs de formare pentru pedagogi	Palatul Episcopal
FEBRUARIE		
3 februarie	Ziua persoanelor consacrate	Catedrala
8-11 februarie	Zile de reculegere pentru bărbați	Casa pelerinului
11 februarie	Ziua bolnavilor – administrarea maslului	Parohii
16-17 februarie	Curs de perfecționare metodologie Kett	Casa pelerinului
11-18 februarie	Săptămâna căsătoriei	Centru, Parohii

18 februarie	Binecuvântarea cuplurilor aniversate	Parohii
21 februarie	Vespera fericitului Bogdánffy Szilárd	Catedrală
23-25 februarie	<i>Pe urmele vocației</i> – concurs pentru elevi	Liceul Szt. László
MARTIE		
5 martie	Corona de primăvară. - Hortobágyi Arnold OSB	Püspöki Palota
8-10 martie	Zilele logodnicilor	Casa pelerinului
16 martie	Zi spirituală pentru tineret	Palatul episcopal
23 martie	Zi spirituală pentru pedagogi	Casa pelerinului
25-26 martie	24 ore pentru Domnul	Parohii
APRILIE		
26-28 aprilie.	Zile dedicate chemării la preoție	Casa pelerinului
28 aprilie	Zi de pelerinaj diecezan la catedrală	Catedrală
MAI		
11 mai	Întâlnire Diecezană a Tineretului	Catedrală
29 mai	Pelerinaj pentru preoți, persoane consacrate, ministranți	Sâiob
IUNIE		
8 iunie	Zi a copilului	Palatul Episcopal
IULIE		
8-12 iulie	Excerciții spirituale pentru preoți – Szócs E. László SJ	Șinteu
29 iunie – 2 august	Pelerinaj al minsitrantilor la Roma	Roma
AUGUST		
5-9 august	Excerciții spirituale pentru preoți – Pr. Serfőző Levente	Șinteu
SEPTEMBRIE		
1 septembrie	Zi de protejare a creației	Parohii
8 septembrie	Pelerinaj la Maria Radna	Maria Radna
8-15 septembrie	Congres Eucharistic Internațional	Quito/Ecuador
15 septembrie	Zi de pelerinaj diecezan	Sâniob
OCTOMBRIE		
3 octombrie	Celebrarea fericitului Bogdánffy Szilárd	Parohii
5 octombrie	Întâlnirea grupurilor mariane	Catedrală
9 octombrie	Corona de toamnă	Palatul Episcopal
12 octombrie	Întâlnire Diecezană pentru Familii	Palatul Episcopal
11-13 octombrie	72 ore fără compromis	Parohii
NOVIEMBRIE		
23 noiembrie	Întâlnirea Corurilor Bisericești	Catedrală
30 noiembrie	Zi spirituală pentru tineri	Palatul Episcopal
DECEMBRIE		
7 decembrie	Târg caritabil de advent	Palatul Episcopal

Nr. 2254/2023.

SECERIȘUL E MARE, LUCRĂTORII SUNT PUȚINI

Îndemn pa Preacucernicii Confrați în preoție, să acordăm o atenție sporită susținerii vocațiilor la preoție și la viața consacrată. În aceste sens:

1. Să menținem practicile tradiționale care se îndreaptă spre acest scop nobil: rugăciuni regulate pentru vocații, rugăciuni populare pentru preoți, adorații euharistice pentru noi vocații, etc.

2. Așa cum am publicat deja și în Circulara din 2012 (OCII/2012), insist și pe mai departe, ca în prima zi de joi a lunii, preoții să ofere o sfântă liturghie pentru chemări la preoție și viață consacrată. Dacă această liturghie nu poate fi oferită în ziua de joi, să o celebrăm într-o zi următoare.

3. Începând cu data de **1 ianuarie 2024.**, la sfârșitul fiecărei sfinte liturghii, după binecuvântarea finală, să spunem împreună cu poporul rugăciunea pentru chemări la preoție:

Isuse, Bunule Păstor, tu ne chemi să folosim darurile primite pentru a întări Trupul tău mistic. Vrem să te urmăm, acolo unde tu vrei să îndrepti pașii noștri. Te rugăm, trimite lucrători în secerișul tău pentru ca Evanghelia să fie vestită, săracii să fie slujiți cu iubire, cei bolnavi să fie alinați, iar poporul tău să fie întărit prin sfintele sacramente. Dăruiește-i Bisericii tale vocații la preoție și la viața consacrată, care să colaboreze la zidirea Împărăției lui Dumnezeu în lume. Tu care viețuiești și domnești în toți vecii vecilor. Amin.

4. Lăsându-ne inspirați de inițiativele din alte dieceze, și în dieceza noastră înființăm Alianța Fericitul Constatin (Bogdánffy), care se așează în promovarea noilor vocații. Despre această alianță, condițiile de participare, se vor putea cunoaște detalii în circulara de limbă maghiară, ce urmează a fi prezentată la prima întâlnire decanală.

* * *

2255/2023

COMUNIUNE PREOTEASCĂ

Și în anul 2024 vom continua seria întâlnirilor care au drept scop aprofundarea comuniunii preotești dar și pregătirea teologică continuă a clerului. Dacă în anul acesta am reflectat la diferite aspecte teologice și practice legate de sacramentul botezului, în anul viitor vom parcurge în același fel tematica sacramentului sfântului mir. Moderatorul și relatorul acestor întâlniri va fi Pr. Pék Sándor, paroh al catedralei episcopale. Întâlnirile sunt programate pentru următoarele zile:

- 16 aprilie 2024 – Protopopiatul de Oradea;
- 17 aprilie 2024 – Protopopiatul de Biharia și de Șimleul Silvaniei;
- 18 aprilie 2024 – Protopopiatul de Aleșd și cel de Vale Ierului.

Rog pe preacucernicii Confrați să-și adapteze programul astfel, încât să poată participa la aceste întâlniri.

Nr. 2256/2023.

REORGANIZAREA DECANATELOR

Începând cu data de 1 ianuarie 2024, intră în vigoare noua organizare a decanatelor după cum urmează:

A. Arhidiaconatul Catedralei

I. Decanatul/Protopopiatul de Oradea

1. Várad-Székesegyház – Oradea Catedrală
2. Várad-Olaszi – Oradea Olosig
(*Premontrei prépostság temploma*)
(*Irgalmasrendiek temploma*)
(*Orsolyiták temploma*)
3. Várad-Újváros – Oradea Oraşul Nou
4. Várad-Szöllös – Oradea Seleuş
5. Várad-Velence – Oradea Velenţa
6. Várad-Szent József telep – Oradea Sfântul Iosif
7. Várad-Szent Katalin telep – Oradea Sfânta Katarina
8. Várad-Kapucinus – Oradea Capucini
9. Várad-Őssi – Oradea Ioşia
10. Várad-Vár – Oradea Cetate
11. Biharpüspöki – Episcopia Bihor

II. Decanatul/Protopopiatul de Biharia

1. Belényes - Beiuş
2. Bél - Beliu
3. Bélfenyér - Belfir
4. Bihar - Biharia
5. Biharsályi - Şauaieu
6. Fugyivásárhely - Oşorhei
7. Hegyközcsatár - Cetariu
8. Hegyköztóttelek - Tăutelec
9. Köröstarján - Tărian
10. Magyarcséke - Ceica
11. Mezőbikács - Bicaciu
12. Nagyszalonta - Salonta
13. Rézbánya - Băiţa
14. Szalárd - Sălard
15. Tenke - Tinca
16. Újpalota - Palota
17. Váradszentmárton – Sânmartin

B. Arhidiaconatul de Crasna

III. Decanatul/Protopopiatul de Aleşd

1. Baromlak - Borumlaca
2. Berettyószéplak - Suplacu de Barcău
3. Bodonos - Budoi
4. Élesd - Aleşd
5. Magyarpatak - Făgetu
6. Mezőtelegd - Tileagd
7. Sárán - Şerani
8. Sólyomkővár - Şinteu
9. Madarász - Mădăras

IV. Decanatul/Proropopiatul de pe Vale Ierului

1. Almásfegyvernek - Fegernic
2. Asszonyvására - Târguşor
3. Bihardiószeg - Diosig
4. Éradony - Adoni
5. Érkeserű - Cheşereu
6. Érmihályfalva - Valea lui Mihai
7. Érsemjén - Şimian
8. Margitta - Marghita
9. Micske - Mişca
10. Monospetri - Petreu
11. Szalacs - Sălacea
12. Szentjobb - Sâniob
13. Székelyhíd - Săcuieni

V. Decanatul/Protopopiatul de Şimleul Silvaniei

1. Erdmindszent - Ady Endre
2. Kárásztelek - Carastelec
3. Királydaróc - Craidorolţ
4. Kraszna - Crasna
5. Selymesilosva - Ilişua
6. Szilágycseh - Cehu Silvaniei
7. Szilágysomlyó - Şimleul Silvaniei
8. Sülelmed - Ulmeni
9. Tasnád - Tăşnad
10. Tasnádszántó - Santău
11. Zilah - Zalău
12. Zsibó - Jibou

Nr. 2257/2023.

NUMIREA DECANILOR/PROTOPOPIILOR

Reorganizare decanatelor impune și numirea de noi decani/protopopi. Mulțumind Preacucernicilor Confrați care au activat până în prezent în calitate de decani/protopopi, păstrându-le dreptul de a purta și în continuare titlul de decan onorific, **începând cu data de 1 ianuarie 2024** desemnez și numesc următorii confrăți în calitate de decani/protopopi.

- Decan de Oradea Pr. Pék Sándor, paroh al catedralei episcopale;
- Decan de Biharia, Pr. Fügedy Antal Levente, paroh de Bicaciu;
- Decan de Aleșd Pr. Mlinárčsik Ján, paroh al comunității slovace din Oradea și Mădăras;
- Decan de Valea Ierului, Pr. Bogdán István, paroh la Valea lui Mihai;
- Decan de Șimleul Silvaniei, Pr. Nagy Tibor, paroh de Zalău.

Numirea decanilor este pentru o perioadă de cinci ani.

Pr. Kiss Albert va rămâne canonic, arhidiacon al catedralei, în timp ce Pr. Pálos István, rămâne canonic arhidiacon de Crasna. Pr. Rajna József, va păstra titlul de canonic arhidiacon, fără atribuțiuni specifice.

AArhidiaconii și decanii sunt chemați la o primă discuție în data de **18 ianuarie 2024. orele 11.00** în Palatul Episcopal.

* * *

Nr. 2257/2023.

STATISTICI, RAPORT PASTORAL, COPII MATRICOLE

Copiile matricole și documentele statistice, bugetele și execuțiile bugetare, rog a se înainta la Curia Episcopală până la data de **31 ianuarie 2024**. Deasemenea, și **raportul pastoral** va fi înaintat de către fiecare preot până la aceeași dată.

* * *

Nr. 2258/2023.

TAXE STOLARE, CONTRIBUȚIA CREDINCIOȘILOR, CENTRU

În anul 2024 se aplică următoarele **taxe stolare**:

Stipendiu (nu se fac diferențieri)	30,- RON;
Cununie	400,- RON;
Înmormântare	400,- RON.

Reamintesc Confraților cele comunicate deja anterior: în dieceză nu se mai aplică ritualul pentru defuncți cunoscut sub numele de lucernariu. Doar la liturghiile de înmormântare să oficiem acest tip de devoțiune!

Deasemnea, atrag atenția Confraților mei, să dăm dovadă de prudență atunci când aplicăm și alte taxe pentru servicii care nu sunt prevăzute în cele stabilite la nivel diecezan(cantori la cununii, împodobire biserici, alte servicii acceptate). Să evităm orice solicitare care să poată fi interpretată ca și un mod de înavuțire, nejustificat și nedemn de slujirea noastră.

Contribuția de cult a credincioșilor rămâne *1% din venit, iar unde venitul nu se poate calcula să fie minimum 100,- RON*. Această contribuție trebuie achitată la parohia pe raza căreia se află domiciliul credinciosului.

Contribuțiile pentru centru se vor achita până la sfârșitul lunii noiembrie a anului 2024. Preacucernicii Confrați vor afla noile contribuții stabilite pentru anul 2024 la biroul administrativ. Mulțumesc tuturor pentru acest sprijin!

* * *

Nr. 2259/2023.

DESPRE FACULTĂȚI ACORDATE

Dau acordul necesar asistării **căsătoriilor mixte** și în anul 2024, cu condiția respectării prevederilor canoanelor 1124–1126 din Codul de Drept Canonic. Să pregătim conștiincios documentele necesare, pe care le vom păstra în arhiva parohială, în timp ce permisiunea va fi consemnată în registrul căsătoriilor astfel: „În baza permisiunii nr. 2259/2023 al episcopului de Oradea”. Rog a se prezenta la Oficiul nostru până la **31 ianuarie 2024** evidența căsătoriilor mixte din anul 2023, conform normelor în vigoare.

Cererea de dispensă în cazul disparitas cultus, botezul persoanelor care au împlinit vârsta de 14 ani, respectiv dispensa de la forma canonică, trebuie înaintată de fiecare dată în scris în forma obișnuită Ordinariului.

* * *

Nr. 2260/2023.

COLECTE ÎN ANUL 2024

Pentru anul 2024 sunt prevăzute următoarele colecte:

Țara Sfântă	- Vinerea Mare, 29 martie 2024;
Pentru seminar	- Duminica Bunului Păstor, 21 aprilie 2024;
Obolul Sfântului Petru	- 29 iunie 2024;
Școala catolică	- 8 septembrie 2024;
Misiuni	- Duminica misiunilor, 20 octombrie 2024;
Pentru Caritas	- 17 noiembrie 2024;
Pastorația familiilor	- Duminica Sfintei Familii, 29 decembrie 2024.

Rog Preacucernicii Confrați, să informeze din timp credincioșii despre aceste colecte, indicând și spre responsabilitatea care ne revine față de grijile Bisericii. Sumele colectate să fie predate în termen de două săptămâni de la colectă la caseria episcopiei. În cazul în care, în mod excepțional se vor organiza și alte colecte, acestea vor fi anunțate prin Ordinariatul Episcopal.

* * *

Nr. 2261/2023.

NUMIRI

Pr. SÖVÉR István a fost numit vicar parohial la Valea lui Mihai.

* * *

Nr. 2262/2023.

DIACONI PERMANENȚI

În anul 2023 au fost hirotoniți trei diaconi permanenți: GOZNER Artur, activ în parohia Tășnad, MAJOROS Tibor, activ în parohia catedrală și SZILÁGYI László, activ în parohia Oradea Olosig.

* * *

Nr. 2265/2023.

ANIVERSĂRI ÎN ANUL 2023

În anul 2024 următorii confrăți vor sărbători o aniversare rotundă:

50 de ani de preoție

Pr. KOHR Balázs (23 iunie)

25 de ani de de preoție

Pr. SZÉKELY Antal (5 iulie)

Pr. FRNKA Jaroslav (25 septembrie)

60 de ani

Pr. SÖVÉR István (11 august)

50 de ani

Pr. FRNKA Jaroslav (2 septembrie)

Pr. KRUZSLITZ Imre (19 septembrie)

Pr. FERIK Josef (3 decembrie)

Ad multos annos!

Oradea, la 12 decembrie 2023.

†Böcskei László
episcop diecezan